

美丽边城 秘境墨脱

2024年“冬游墨脱”文旅资源暨招商引资推介会在拉萨举行

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)为进一步推动墨脱文旅深度融合以及第七轮“冬游墨脱”优惠政策落地,以“季”会友,拓宽客源市场,以“会”为媒,助力合作共赢,促进拉萨、墨脱两地友好合作与共同发展,11月15日,“美丽边城 秘境墨脱,2024年‘冬游墨脱’文旅资源暨招商引资推介会”在拉萨举行。

推介会在充满门巴、珞巴民族风情的舞蹈表演中拉开帷幕。伴随着悦耳动听的歌声和翩跹飘逸的舞步,藏南地区的神秘面纱缓缓拉开,富饶藏南的独特韵味在此刻展现得淋漓尽致,门、珞儿女向四方宾朋发

出了“奔赴暖阳·冬游墨脱”的感情邀约。其间穿插的西藏自治区歌舞团的二重唱、独唱表演,更是拉、墨文化的精彩碰撞,进一步推动了两地的交往交流交融。

会上,墨脱县旅游推介大使及相关单位代表分别对“冬游墨脱”的生态之美、民族之美、边疆之美和投资兴业的资源优势、产业优势、交通优势、政策优势等方面进行了文旅资源和招商引资推介。据了解,这个冬季,墨脱将全力推进“奔赴暖阳·冬游墨脱”系列活动,重点推出“终极越野”之旅、“峡谷风情”之旅、“边城静心”之旅、“爱国巡边”之旅

四大墨脱特色旅游线路,持续打造墨脱产业、红色、巡边等主题考察及研学线路,扩大墨脱文旅的知名度、美誉度和影响力,深化“美丽边城 秘境墨脱”品牌内涵。

墨脱县文旅局副局长刘柱告诉记者:“今年墨脱借助‘冬游西藏’政策,以创建旅游名县为抓手,着力打造提升旅游环境,大力推动餐饮、住宿、停车、交通等方面的硬件设施和加强旅游从业人员的相关培训,让区内外游客有更好的旅游体验。”

为进一步展示墨脱县的自然资源与文化底蕴,本次活动现场特别设置了富有墨脱门、珞民族特色的

签到区、特色互动打卡区、文旅资源图片展区、墨脱特色茶饮品品鉴区、“非你‘墨’属”墨脱文创产品及特产展区以及“冬游墨脱”旅游、考察产品收客区等多个区域,全面展现了“美丽边城 秘境墨脱”的迷人魅力,为参会嘉宾们打开了一扇进一步探寻墨脱之美的大门,提供了墨脱文旅新体验,提升了墨脱品牌影响力。

“今年1至10月,墨脱游客量达55万人次,同比增长了46%。墨脱的投资潜力非常大,交通基础设施不断改善,重大项目持续落地,墨脱相关产业也将得到快速发展。”刘柱说。

2024年西藏自治区
攀岩自然岩壁公开赛开幕

拉萨融媒讯(记者郝奕凝)11月16日,2024年西藏自治区攀岩自然岩壁公开赛在我市开幕。

副市长高军出席开幕式。

此次赛事是2024年第二十一届中国西藏登山大会子项目之一,吸引了来自全国的55名运动员、高校学生及社会代表参加。

攀岩运动作为一项集力量、技

巧、勇气和智慧于一体的新兴体育项目,受到了社会广泛关注和青少年的喜爱,已成为奥运会正式比赛项目。举办此次攀岩自然岩壁公开赛,是推进攀岩运动以及高原特色山地户外运动高质量发展的重要举措,也是西藏加快发展体育竞赛表演产业的具象举措,对于打造特色品牌体育赛事和户外运动大区建设将起到推动作用。

林周县唐古村开展深入学习
铸牢中华民族共同体意识宣讲会

铸牢共同体 中华一家亲

拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁)为进一步铸牢中华民族共同体意识,近日,林周县唐古村组织开展深入学习铸牢中华民族共同体意识宣讲活动,驻村工作队、村“两委”班子、部分党员及农牧民群众共计100余人参加。

宣讲会上,宣讲员尊珠结合当下唐古村的发展实际,阐述了铸牢中华民族共同体意识对于推动乡村振兴、促进社会和谐稳定、保障村民

幸福生活的重要性,鼓励大家在日常生活中积极践行民族团结,携手共创美好未来。大家纷纷表示,将以此次宣讲会为契机,持续深入学习相关知识,将民族团结落实到实际行动中。

会后,老党员次仁群培说:“这次宣讲会让我对中华民族共同体意识有了更深刻的理解,我们一定要把这种团结一心的精神传承下去,带着年轻一代一起为村子的发展贡献力量。”

今后,唐古村将继续开展形式多样的民族团结宣传教育活动,不断丰富村民们的精神文化生活,进一步凝聚全村力量,在铸牢中华民族共同体意识上不断迈进,共同谱写唐古村民族团结、和谐发展的新篇章。

尼木县加快推进重点基础设施项目建设

推进城市建设
提升群众获得感幸福感

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)今年以来,在尼木县委、县政府的正确领导下,尼木县住房和城乡建设局(尼木县城管局)认真贯彻落实部署要求,坚持目标导向和问题导向,统筹谋划、科学推进,加快推进重点基础设施项目建设,取得了积极成效。

尼木县原有的市政基础设施存在建设年代久远,建设标准低,雨水、给水地下管网老旧破损程度高,且存在着地下强弱电管网的实际短板,现已不能满足尼木县经济社会发展高质量发展的需求和人民群众日益增长的实际需要。“结合尼木县实际情况,我县谋划项目总投资近14亿元,2024年多方争取到位资金3.78亿元,实施了县城供水、管沟、人民公园、县城风貌提升等项目。”尼木县住房和城乡建设局(尼木县城管局)局长高军周说。

近日,记者来到尼木县人民路、幸福路、巴古路、尚日路等路段看到,原本灰色的水泥路被崭新整洁的黑色沥青路所取代。如今,平整的路面、清晰的标线为行人的出行提供了更便捷更舒适的体验,提升了尼木县的整体县城形象。

商户张梅说:“我们县城道路进行了白改黑提升改造,行人出行更



图为提升改造后焕然一新的街面。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

加方便了,商户的门头也进行了统一的设计,比以前更加整齐美观,做生意也更加舒心。”

行走在尼木县城,一幢幢建筑外立面焕上新装,店铺招牌风格统一,建筑标识重焕光泽,既保留了原来传统建筑结构,又融入了现代元素,更显藏式特色。

据了解,尼木县还将积极争取县城市政道路绿化带整治改造项目、县城市政道路照明整治项目和尼木玛曲尼木县城段生态修复工程,进一步满足尼木县经济社会高质量发展需求。

“通过实施系列市政基础设施项目,不断补齐我县市政基础设施短板,县城呈现出人民安居乐业、社会和谐稳定的繁荣发展新局面。下一步,我们将持续在城市建设和管理上下功夫,创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境,提高城镇生活品质。”高军周说。

“心佑工程”“佑”暖人心
——江苏“心佑工程”团队走进城关区
人民医院开展先天性心脏病免费筛查活动

图为南京医科大学第二附属医院“心佑工程”团队专家为患儿进行听诊和心脏彩超筛查。

拉萨融媒记者 平措旺加摄

拉萨融媒讯(记者次珍)11月15日,南京医科大学第二附属医院“心佑工程”团队走进城关区人民医院,开展0至18岁人群先天性心脏病免费筛查活动。对于具备手术指征且愿意前往江苏接受治疗的患儿,将统一组织赴南京医科大学第二附属医院进行免费手术治疗。

当天上午,南京医科大学第二附属医院院长李庆国率医院心脏外科和心脏超声的5名专家来到城关区人民医院,为闻讯赶来的患儿进行听诊和心脏彩超筛查,针对每位患者的具体情况进行全面评估,并提出适宜的诊疗建议。

今年6月,在江苏“心佑工程”团队先天性心脏病免费筛查活动中,就读于当雄县公塘乡中心小学的次旺仁增被筛查出患有先天性心脏病,并于7月赴南京医科大学第二附属医院接受了免费的手术治

疗。术后三个月,次旺仁增再次接到通知,在家人的陪同下,来到城关区人民医院,接受南京医科大学第二附属医院专家的复诊。当南京的专家叔叔阿姨告诉他术后恢复非常好时,一家人难掩激动的心情,向专家团队连声表示感谢。“我们陪孩子去南京接受免费的手术治疗。期间,无论是医生的医术还是医院的服务都非常好,我们感受到了如亲人般的呵护。今天接到复查通知,告知孩子恢复得很好,已经不用再服药了,心里感到非常高兴,再次向专家们表示衷心的感谢。”患儿家属告诉记者。

据了解,“心佑工程”自2014年成立以来,先后赴新疆、青海、西藏、贵州、陕西、安徽、苏北等地,对家境贫困的先天性心脏病患儿免费开展救治,此次活动,将按照“发现一例,救治一例”的原则,为先天性心脏病患儿带来健康福音。

市公安局交警支队多措并举提升城市道路通行效率

拉萨融媒讯(记者李从芳)近期,由于城市建设、车流量大等原因,导致交通高峰时段部分路段出现拥堵状况,为市民群众出行带来不便。连日来,市公安局交警支队迅速行动,在各个关键路口安排警力,通过加大执勤巡查力度,优化事故处理流程等,多措并举保持道路畅通,为城市交通秩序保驾护航。

11月12日下午6时许,在鲁定中路八一学校段,来自当热西路、北京西路、嘉措路、罗堆中路、柳梧大桥方向的车辆逐渐增多,加上临近放学,不少接送学生的车辆靠边停放,导致交通逐渐拥堵。电动车、摩托车穿插在车流中,存在一定安全隐患。为保障车辆有序通行,维护好交通秩序,市公安局交警支队城西大队民警提前清理该路段违停车辆,在路口有序指挥车辆通行,让原本混乱的交通状况得到极大改善,有效守护了群众的生命财产安全。

“我们辖区平时交通状况还可以,道路拥堵主要集中在高法路口、罗堆路口和八一南路口。针对这些拥

堵路段,平时我们都固定警力,同时在车流量大的时候增援警力,疏通交通。针对乱停乱放车辆我们会及时劝离,10分钟后仍未及时驶离的,就开罚单进行处罚。”市公安局交警支队四级高级警长扎西顿珠介绍说。

目前,拉萨中心城区交通拥堵主要表现在局部路段、局部道路的交叉口,集中表现在上下班、上下学高峰期和节假日。为此,市公安局交警支队紧盯重点时段、路段,按照“全警上路、延长时段”要求,整合局机关增援警力和派出所、警务站“三长制”力量,将工作时间从8:30至22:30调整为8:00至23:00,延长整治时间,拓展整治区域,强化堵点疏导,维护良好道路交通秩序。

针对道路交通事故导致的交通拥堵,市公安局交警支队完善事故视频快处机制。所有的财损事故,在车能动、人未伤、证件齐全的情况下,接警人员基本按照视频快处来处理案件,简化案件处理流程,快速引导当事人撤离现场,有效避免了因事故现场撤除不及时引发的交通



图为市公安局交警支队城西大队民警在路口指挥交通。

拉萨融媒记者 李从芳摄

拥堵和二次事故,保障道路的畅通。

此外,针对城市建设造成的交通拥堵,市公安局交警支队与工程建设指挥部、交警大队与施工单位、交警中队与分区分别建立“点对点”对接联系机制,组织市直相关单位、工程建设指挥部、改造施工单位、施工

沿线学校等召开“面对面”交流座谈会,并与住建、城管等单位和施工方“一对一”对接沟通,共同加快施工进度,全力开展拥堵路段交通疏导,确保道路畅通。期间,共计优化施工路口31处,调整配时方案161次,优化占道施工道路周边路口信控方案94次。

(上接第一版)探索出了“211”工作法,构建网格精细化管理,“2”即“两图”,是指社区网格化管理示意图和987(9小场所、8方来客和7类仓库)民情图。第一个“1”即“一本帐”,是指网格员的手账本,第二个“1”即“一沙盘”,是指社区手工党建沙盘;建立了“林堆e站”,包括政务警务一体化办公,提供全程代办跑腿服务,以“一件事一次办”的服务速度,实现“一键启动,全程无忧”。“之前我们的诉求基本都是向物业反映,办理相关业务也不大方便,社区成立以后,各个方面都很便

捷,辖区整体环境也有了明显改善,停车规范了,也有集中充电桩,我们的生意也更好了。”商户邵有林说。

在“林堆e站”斜对面是今年4月林堆社区通过街道相关资金帮扶和社区自筹资金方式,投入35万元开办的社区老年食堂,该社区70岁以上常住老年人,可凭居住证在社区办理免费就餐卡,常年免费就餐,辖区商户、企业员工等外来就餐人员实行优惠就餐服务。社区老年食堂的开办,不仅让居民感受到了社区的温暖与关怀,也为社区“两委”利用食堂宣讲党的政策、收集社情

民意、化解矛盾纠纷开辟了新阵地,让基层治理更加贴近民心、顺应民意。“现在家门口开办了社区老年食堂,这里的餐食营养均衡,口味清淡,为我们老年人生活带来了便利,希望社区老年食堂办得越来越好。”堆龙德庆区林堆社区居民索朗玉珍说。

为鼓励社区“全职妈妈”走出家门,发挥自身才能和优势就业增收,今年8月,林堆社区还积极搭建服务平台,成立了“晓燕工作室”,主要进行特色手工艺品制作,目前,共销售各类手工艺品100余件,带动妇女增收16人。“以前没有工作,没有

收入来源,来到工作室以后,不仅学到了技术还增加了收入,这里离家也特别近,能照顾家庭特别好。”堆龙德庆区林堆社区居民果琼说。

“晓燕工作室”负责人是林堆社区妇联主席王晓燕,而她也正是“龙姐维权e站”的负责人。为了从源头解决问题,提升基层治理效能,今年林堆社区挂牌成立了“龙姐维权e站”,通过形成妇联、司法、社区、警务室合力的“大调解”工作格局,切实解决妇女儿童急难愁盼问题。“龙姐维权e站”挂牌以来,调解矛盾纠纷8起,开展宣传活动10余场,有效

提升了基层治理能力。“下一步,我们将积极开展系列活动,计划通过开展妇女培训,提升妇女的技能和综合素质,同时,发挥妇女耐心细致的优势,做好纠纷调解等工作,让妇女广泛参与到基层治理中,为社区的和谐稳定贡献力量。”王晓燕说。

据了解,林堆社区还成立了社区卫生室,为社区60岁以上且长期患有基础病的111名老人建立健康档案,并定期上门进行健康检测和问诊志愿服务,让社区居民在家就能享受贴心的医疗卫生服务等。该社区自成立以来,始终将居民需求放在首位,以抓细

服务需求为突破口,勇于创新、大胆探索,通过精细化管理和个性化治理新模式,推动了我市基层治理工作干出特色、干出亮点、干出示范。堆龙德庆区林堆社区党委副书记、主任王伟介绍说:“林堆社区成立以来,共为辖区解决各类民生问题30起,成功调处各类矛盾纠纷120余起等。林堆社区将继续按照‘三巧巧建’工作思路,创新方式方法,以服务群众、打造和谐社区为目标,通过组织各类活动、加强沟通交流等方式,增强社区凝聚力,让居民生活更加幸福美满,全力推动基层治理取得实效。”